



शनिवार, २९ जुलै २०२३

किंमत ९ रुपये छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०३ अंक - ९

आरएनआय : एमएएएमएआर/२०२१/८२९६६

# आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

● MARATHI ● DAINIK ● CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) ● SATURDAY 29 JULY 2023

adhunikkesari.com



● YEAR-03 ● ISSUE-5 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-12 ● PRICE-5

महत्वाची बातमी

## भीमा-कोरेगाव प्रकरणातील आरोपींना 5 वर्षांनंतर जामीन

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : भीमा कोरेगाव हिंसाचार प्रकरणातील आरोपी वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा यांना सर्वोच्च न्यायालयाने जामीन मंजूर केला आहे. भीमा कोरेगाव प्रकरणातील दोन आरोपी वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा यांना सर्वोच्च न्यायालयाने जामीन मंजूर केला आहे. वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा हे 2018 पासून तुरुंगात आहेत आणि मुंबई उच्च न्यायालयाने त्यांचा जामीन अर्ज फेटाळल्यानंतर जामिनासाठी सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली. 2018 च्या भीमा-कोरेगाव प्रकरणात दोघांवर गंभीर आरोप आहेत. पण ते पाच वर्षांपासून कोठडीत आहेत, असं न्यायालयानं म्हटलं आहे. त्यामुळेच त्यांना जामीन मंजूर करण्यात येत आहे. आरोपी वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा यांना अटीवर जामीन मंजूर करण्यात आला आहे. दोघांचे पासपोर्ट जप्त करण्यात येणार असून त्यांनी एनआयए अधिकाऱ्यांच्या संपर्कात राहावे, असे सर्वोच्च न्यायालयाने आदेशात म्हटले आहे. भीमा कोरेगाव प्रकरणाशी संबंधित एल्यार परिषद प्रकरणातील दोन आरोपींना सर्वोच्च न्यायालयाने शुक्रवारी जामीन मंजूर केला. दोन्ही आरोपींनी जामीन अर्ज फेटाळल्यानंतर मुंबई उच्च न्यायालयाच्या आदेशाविरोधात सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली होती. 2018 च्या भीमा कोरेगाव हिंसाचारातील आरोपी वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा यांची जामिनावर सुटका करण्याचे आदेश न्यायालयाने दिले आहेत. सुनावणीदरम्यान न्यायालयाने सांगितले की, आरोप गंभीर असल्याने दोन्ही आरोपी पाच वर्षांपासून कोठडीत आहेत. आता त्यांना अटीवर जामीन मंजूर करण्यात आला आहे. न्यायमूर्ती अनिरुद्ध बोस आणि न्यायमूर्ती सुधांशू धुलिया यांच्या खंडपीठाने सांगितलं की, वरून गोन्साल्विस आणि अरुण फरेरा जामिनावर असताना ते महाराष्ट्राबाहेर जाऊ शकत नाहीत. त्यांचे पासपोर्ट पोलिसांकडे जमा करण्यात येतील. खंडपीठाने दोन्ही आरोपींना प्रत्येकी एक मोबाइल वापरण्याचे आणि या प्रकरणाचा तपास करणाऱ्या राष्ट्रीय तपास संस्थेला आपला पत्ता कळवण्याचे निर्देश दिले आहेत. पुण्यात 31 डिसेंबर 2017 रोजी पार पडलेल्या एल्यार परिषदेनंतर 1 जानेवारी 2018 रोजी भीमा-कोरेगाव येथे जमावाकडून हिंसाचार घडला होता. या हिंसाचारामध्ये एकाचा मृत्यू झाला होता तर अनेकजण जखमी झाले होते.



## चिखल तुडवत सावित्रीच्या लेकींचा प्रवास

शिक्षणासाठी धो-धो वाहणाऱ्या नाल्यातून गाठावी लागते शाळा

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : महाराष्ट्र हा क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले यांची जन्म अन कर्मभूमी. महिलांसाठी हजारो वर्षांपासून शिक्षणाचे बंद असलेले द्वार सावित्रीबाईंनी खुले केले. त्यामुळे सर्वच क्षेत्रात महिलांनी उंच भरारी घेतली आहे. मात्र शिक्षण घेण्यासाठी आजच्या प्रगतशील महाराष्ट्रात सावित्रीच्या लेकींना पायाखाली चिखल तुडवावे लागत आहे. उद्याचे भविष्य असलेल्या या विद्यार्थीनींचा नशिबी आलेले हे भोग खुर्ची मिळवण्यासाठी कपटनीती त लिन झालेल्या

नेत्यांना दिसणार काय ? हा खरा प्रश्न आहे. जिल्हातील राजुरा - गोवरी मार्गाचे काम अतिशय संथगतीने सुरू आहे. गोवरी नाल्यावरील पुल अद्यापही अपूर्ण आहे. नागरिकांना ये - जा करण्यासाठी कुठलाही पर्यायी मार्ग नाही. नाल्यावरील रपटा पावसामुळे वाहून गेला. नागरिकांना व शाळकरी विद्यार्थ्यांना जीव मुठीत घेऊन धो धो वाहणाऱ्या नाल्यातून धोकादायक प्रवास करावा लागत आहे. बस सेवा बंद आहे. पायी जाण्यासाठी कुठलाही पर्यायी मार्ग नाही. गोयेगाव, माथरा येथील विद्यार्थी शिक्षणासाठी राजुरा या तालुका

स्थळी येतात. येथे येणाऱ्या विद्यार्थ्यांची संख्या शेकडोत आहे. हे विद्यार्थी गौरी, पवनी, कडोली येथून ये-जा करतात. या विद्यार्थ्यांचा प्रवास जीवघेणा ठरत आहे. गुडघाभर चिखल आणि कंबरभर पाण्यातून विद्यार्थी मार्ग काढीत आहेत. यातही त्यांना मोठी अडचण निर्माण झाली आहे. शेतात उभे पिक असल्याने शेतकऱ्यांकडूनही ये-जा करण्यासाठी अडकाव होत आहे. शाळेत जाण्यासाठी आपल्या मुलांना जीवघेणा प्रवास करावा लागत आहे, हे बघून पालक चिंतेत आहेत. या गंभीर प्रकारकडे प्रशासनाने अद्यापही लक्ष गेलेले नाही.

आधुनिक  
केसरी

द्वितीय वर्धापनानिमित्त  
हार्दिक शुभेच्छा



शुभेच्छुक

अॅड. श्रीकांत जी. कवडे

हायकोर्ट छत्रपती संभाजी नगर

: ऑफिस :

फ्लॅट नं. २०४, अजयदीप हाऊसिंग सोसायटी,  
हायकोर्ट जवळ, छत्रपती संभाजीनगर  
मो. 9823923080, 7709122777





## राज्य सरकारचे शेतकरीविरोधी धोरण घातक

माजी मंत्री आ.वडेटीवार : सरकारवर निशाणा साधत सभागृहाचे वेधले लक्ष

आधुनिक केसरी न्यूज



महाविकास आघाडी सरकार काळात जानेवारी 2021 ते जुलै 2022 या कालावधीत अर्थसंकल्पीय व पुरवणी मागण्यानुसार नवीन रस्ते तथा रस्ते दुरुस्ती याकरिता निधीची तरतूद करण्यात आली होती. तर मंजूर विकास कामांना प्रशासकीय मान्यता मिळाल्यानंतर निविदा

प्रक्रिया काढण्यात आल्या. याच दरम्यान महाविकास आघाडी सरकार सत्तेतून बाहेर जाताच युती सरकारने 26 जुलै 2022 रोजी शासन निर्णय देऊन मंजूर सर्व विकास कामांना स्थगिती दिली. या विकास कामांमध्ये ब्रह्मपुरी मतदार संघातील जलसंधारण विभागाकडे कोल्हापुरी बंधारे, तलाव दुरुस्ती, सिमेंट बंधारे याकरिता एकूण 32 कोटी रुपये व इतरही महत्त्वपूर्ण विकास कामे मंजूर करण्यात आले होते. याचा प्रचंड प्रमाणात लाभ हा शेतकऱ्यांना सिंचन क्षमता वाढवण्यासाठी होणार होत असतानाच ऐन वेळेवर स्थगिती दिल्याने कामे होऊ शकली नाहीत. तसेच शहरी भागाकरिता 1 एप्रिल 2021 रोजी मंजूर 18 कोटी रुपयांची विकास कामे यात 10 कोटी रुपयांच्या विकास कामांची निविदा होऊन कार्यांरंभ आदेशही देण्यात आला होता. मात्र सत्ताधाऱ्यांकडून सूड भावनेतून याही विकास कामांना ब्रेक लावण्यात आला. जनहिताची ही कामे तातडीने पूर्ण व्हावीत याकरिता आम्हाला अखेर न्यायालयाच्या नागपूर खंडपीठात दाद मागावी लागली. न्यायालयाने बाजू समजून घेत निकालही



आमच्या बाजूने दिला मात्र सत्ताधारी सरकारकडून न्यायालयाच्या आदेशाचा ही अवमान करण्यात आला असल्याचा आरोप राज्याचे माजी कॅबिनेट मंत्री, आ. विजय वडेटीवार यांनी केला आहे. जनहिताच्या या विकास कामांना ब्रेक लावणे हा चुकीचा पायंडा असून याच विकास कामांपैकी 60 ते 65 टक्के कामांवरील स्थगिती उठविण्यात आली असून यामागे बरीच गोपनीयता बाळगल्याचेही आ. वडेटीवार म्हणाले. तर आम्ही वेळेत विकास कामांची स्थगिती उठवण्याकरिता पोहोचू शकलो नाही. असे ते कोड्यात म्हणाले. सरकारमध्ये सत्ताधारी कायमस्वरूपी असणारच असे

गृहीत धरणे फार चुकीचे असून सत्तेच्या मदतस्तीत जनसामान्य नागरिकांना वेठीस धरण्याचा प्रकार सध्या सरकारकडून विकास कामांना ब्रेक लावून करण्यात येत असून शेती व्यवसायासाठी सिंचन क्षमता वाढवण्या करिता मंजूर निधीला स्थगिती देणे म्हणजे शेतकऱ्यांना जगवायचं की मारायचं... ? हे सरकारचं अन्यायकारक धोरण कळनासे झाले आहे. अर्थसंकल्पीय व पुरवणी मागण्यातील मंजूर विकास कामांना अडवून धरणे हे महाराष्ट्रातील राजकीय संस्कृतीला न शोभणारे कृत्य असून राज्याच्या राजकीय इतिहासात हे प्रथमतः घडल्याची खंत आ. वडेटीवार यांनी व्यक्त केली. तर सरकारने जनहित जोपासून संवेदनशीलतेने स्थगिती देण्यात आलेल्या विकास कामांवरील स्थगिती उठवून त्या विकास कामांना तातडीने मंजुरी द्यावी अशी आग्रही मागणी राज्याची माजी कॅबिनेट मंत्री काँग्रेस नेते शेतकरी पुत्र आ. विजय वडेटीवार यांनी आपल्या आक्रमक शैलीतून सुरू असलेल्या पावसाळी अधिवेशनात प्रश्न उपस्थित करत सभागृहाचे लक्ष वेधले.



## बंजारा समाजाच्या समस्या सोडवण्यासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न : चंद्रशेखर बावनकुळे

आधुनिक केसरी न्यूज

ठाणे : बंजारा समाजातील प्रमुख नेते व कार्यकर्त्यांनी भारतीय जनता पार्टीचे प्रदेशाध्यक्ष बावनकुळे यांच्या उपस्थितीत शुक्रवारी भारतीय जनता पार्टीमध्ये प्रवेश केला. पक्षप्रवेशाच्या कार्यक्रमावेळी आ. निलय नाईक, आ. संजय केळकर, आ. निरंजन डावखरे,

भाजपा ठाणे शहर - जिल्हाध्यक्ष संजय वाचुले आदी उपस्थित होते. लखन आडे, विकास राठोड, वर्षा पाटील, छालुबाई जाधव, हिमांशु पाटील यांच्यासह अनेक कार्यकर्त्यांनी भाजपमध्ये प्रवेश केला. श्री. बावनकुळे यांनी या सर्वांचे स्वागत केले. बंजारा समाजाच्या समस्या सोडवण्यासाठी पक्षाच्या माध्यमातून सर्वतोपरी प्रयत्न केले जातील अशी ग्वाही बावनकुळे यांनी दिली.

## शेतकऱ्यांना सरसकट हेक्टरला ५० हजार द्या : शिवराज पा. चोळाखेकर

आधुनिक केसरी न्यूज

बाबुराव गोणारकर धर्माबाद : तालुक्यात दगफुटी सदृश्य पाऊस झाल्यामुळे याचा फटका तालुक्यातील जवळपास २० हजार हेक्टर शेतीला बसला आहे. त्यामुळे कोणत्याही पंचनाम्याच्या भानगडीत न पडता सरसकट शेतकऱ्यांना हेक्टरी ५० हजार रुपयांची मदत द्या अशी मागणी छावा संघटनेच्या वतीने करण्यात आली आहे. मृग नक्षत्रात पावसाने दडी मारली होती त्यामुळे खरीप हंगामातील पेरण्या उशिरा झाल्या होत्या. वेळेवर पाऊस नसल्याने हेराण झालेला बळीराजा आता मातीत पेरलेले सोन पाण्यात वाहून, सडून जात असल्यामुळे तो अस्मानाी संकटात सापडला आहे. तालुक्यातील बहुतांश शेतीक्षेत्र जलमय झाले आहे. माती व पीक खरडून गेले आहे. सावकार, बँक, नातेवाईक यांच्याकडून कर्ज घेऊन बी-बियाणं, खत खरेदी करून लागवड केली. मात्र अतिवृष्टीमुळे हे पीक जगण्याची



आशा धूसर झाली आहे. त्यामुळे पंचनाम्याच्या भानगडीत न पडता शासनाने धर्माबाद तालुक्यात ओला दुष्काळ जाहीर करून सरसकट हेक्टरी ५० हजाराची मदत द्यावी अशी मागणी छावा संघटनेने केली आहे. या निवेदनावर छावा संघटनेचे धर्माबाद तालुका प्रमुख शिवराज पाटील चोळाखेकर, शहराध्यक्ष लक्ष्मण पा. येताळे, दिगंबर पा. चोडीकर, सजेंगव पा. बाभाळीकर, सोपान पा. धानोरेकर, रोहिदास पा. कोरोगावकर शिवदास पा. करखेलीकर आदींच्या स्वाक्षरी आहेत.

## चंद्रपूरच्या विकासासाठी 15 कोटी रुपयांचा निधी मंजूर

आमदार जोरगेवार यांचे प्रयत्न : विविध विकासकामांना मिळणार गती

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : आमदार किशोर जोरगेवार यांच्या सततच्या पाठपुराव्याला यश आले असून चंद्रपूर मतदार संघातील विकासासाठी नगर विकास विभागाच्या वतीने 10 तर समाज कल्याण विभागाच्या वतीने 5 असा एकूण 15 कोटी रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे. या निधीतून मतदार संघातील विकासकामांना गती मिळणार आहे. चंद्रपूर मतदार संघाच्या विकासकामांसाठी विविध विभागांतर्गत मोठा निधी आमदार किशोर जोरगेवार यांनी खेचून आणला आहे. या निधीतून मतदार संघातील विकास

कामे प्रगतीपथावर आहे. यात 11 अभ्यासिक, व्यायमशाळा, समाज भवन यासह मुलभूत सोयी सुविधांची कामे प्राधान्याने केली जात आहे. यासोबत या कामांना अधिक गतीमान करण्यासाठी विविध विभागातून निधी मिळविण्यासाठी आमदार किशोर जोरगेवार यांचे सातत्याने प्रयत्न सुरू आहे. त्यात त्यांना यशही येत आहे. नुकताच त्यांनी हिंगलाज भवाणी वार्डाच्या विकासासाठी पाच कोटी रुपयांचा निधी खेचून आणला आहे. या निधीतून सदर वार्डाचा कायापालट होणार आहे. येथे आवश्यक त्या सुविधा उपलब्ध करून दिल्या जाणार आहे. तर शहराच्या प्रमुख मार्गावर प्रवेश गेटसाठीही आमदार किशोर जोरगेवार यांनी निधी उपलब्ध करून दिला आहे. पांढण रस्ते युक्त मतदारसंघ घडविण्याचा संकल्प त्यांनी केला असून यासाठीही मोठा निधी मिळावा म्हणून त्यांचे सातत्याने प्रयत्न सुरू आहे. दरम्यान त्यांनी नगर विकास विभागाच्या वतीने 10 तर समाज कल्याण विभागाच्या वतीने 5 असा 15 कोटी रुपयांचा

निधी मतदार संघाच्या विकासासाठी खेचून आणला आहे. या निधीतून साडे तिन कोटी रुपये खर्च करून रामनगर येथे भव्य अभ्यासिका व जिमचे बांधकाम करण्यात येणार आहे. 1 कोटी रुपयातून वडगाव येथील कुणबी समाज मंदिराच्या जागेवर अभ्यासिकेचे बांधकाम करण्यात येणार आहे. शहरातील विविध ठिकाणी 11 जागेवर योगा शेडचे बांधकाम करण्यासाठी या निधीतील दिड कोटी रुपये खर्च केल्या जाणार आहे. भिवापूर येथील रस्त्यासाठी 70 लक्ष रुपये खर्च केल्या जाणार आहे. तर 80 लक्ष रुपये खर्च करून बालाजी वार्ड येथील रस्त्याचे सिमेंट कॉंक्रीटकरण केल्या जाणार आहे. विशेष म्हणजे पूर परिस्थिती उद्भवलेल्या राठवादी नगर, वृंदावन नगर आणि तुलसी नगर येथील विकासकामासाठी १ कोटी २० लक्ष रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे. यासह शहरातील विविध विकासकामांसाठी सदर निधीतील पैसे खर्च केल्या जाणार असून या कामांमुळे जनसुविधेत वाढ होणार आहे.

आधुनिक केसरी

द्वितीय वर्धापनानिमित्त हार्दिक शुभेच्छा



करण सिंग राजपूत

सरपंच

उपसरपंच विठ्ठल साळुंखे, ग्रामसेवक सतीश बनसोड, गुप ग्रामपंचायत झरी वडगाव तालुका खुलताबाद





## लायन्स क्लब अध्यक्षपदी ला.दीपाली घुगे

आधुनिक केसरी न्यूज

**छत्रपती संभाजीनगर:** शहरातील नामांकित लायन्स क्लब औरंगाबाद ऍजल्स पदग्रहण समारंभ अजंठा ॲम्बेसडोर येथे नुकताच थाटात संपन्न झाला. मल्टिपल कौन्सिल सेक्रेटरी ला.पुरुषोत्तम जयपुरीया, इस्टॅलेशन ऑफिसर अध्यक्षपदी ला.दीपाली घुगे, सचिव ला.संगीता देशपांडे व कोषाध्यक्ष ला. शीला अग्रहारकर यांना

भारतीय विविध सणांच्या थीमवर नव्या कार्यकर्णीची शपथ दिली. पी.डी.जी राजेशजी राऊत इंडक्शन ऑफिसर यांनी ५ नवीन सदस्यांना लायन्स परिवारात सामील करून घेतले. गीतू छाबडा, रश्मी नायर, शुभा शंवर यांनी कार्यक्रमाची व्यवस्थापनेची जबाबदारी सांभाळली. वंदना टोकळ व किरण वाधवाणी यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचलन केले. ला.दीपाली घुगे यांनी नव्या वर्षात करावयाच्या विविध कार्याची रूपरेषा मांडली आणि सर्व सदस्यांनी सहकार्य करावे असे

आवाहन केले. मावळते अध्यक्ष गीतू छाबडा यांनी मागील वर्षाचा अहवाल सादर केला व पुढील कार्यकारणीला शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रमासाठी पी.डी.जी तनसुख झांबड, झोन चेअरपर्सन ला.विजय अग्रवाल, डिस्ट्रिक्ट सेक्रेटरी ला.शेखर तोरणेकर, डिस्ट्रिक्ट कोषाध्यक्ष ला.संजय सारडा, जी.एल.टी.ला.राहुल औसेकर, ला.संजीव गुप्ता व लायन्स क्लब औरंगाबाद ऍजल्सचे सदस्य उपस्थित होते.

## मुसळधार पावसामुळे चंद्रपूर जिल्ह्यात पूर

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर:** मुसळधार पावसामुळे जिल्ह्यात सर्वदूर पूर आल्याने जिल्ह्यातील २० मार्ग बंद आहेत. यामुळे वाहतूक खोळंबली आहे. वर्धा व इरई नदीला पूर आल्याने अनेक अंतर्गत मार्ग बंद होण्याची शक्यता आहे. जिल्ह्यात शुक्रवारी पहाटे मुसळधार पावसाने हजेरी लावली. जिल्ह्यातील अनेक भागांत अजूनही पाऊस सुरू आहे. चंद्रपूर शहर तथा जिल्ह्यात नदी, नाले दुथडी भरून वाहत आहेत. वर्धा व इरई नदीला पूर आला आहे. इरई धरणाचे दोन दरवाजे उघडले आहे. त्याचा परिणाम सर्वदूर पाणीच पाणी असून जिल्ह्यातील २० मार्ग पुरामुळे बंद झाले आहेत.

यामध्ये प्रामुख्याने राजुरा -बल्लारपूर, राजुरा - सास्ती, धानोरा - भोयगाव, गौवरी कॉलनी - पोवणी, तोहोगाव - लाठी, कोरपना - कोडशी, रूपापेट - मांडवा, जांभूळधरा - उमरहिरा, पिपरी - शेरज, पारडी - रूपापेट, कोडशी - पिपरी, कोरपना - हातलोणी, कुसळ - कातलाबोडी - कोरपना, शेरज - हेटी, वनसडी - भोयगाव, विरूर स्टेशन - वरूर रोड, विरूर स्टेशन - सिंधी, विरूर स्टेशन - लाठी, धानोरा - सिंधी हे मार्ग पुरामुळे बंद झाले आहेत. अशीच अवस्था राहिली तर जिल्ह्यातील लहान मार्ग बंद होण्याची शक्यता आहे. गोंडपिपरी तालुक्यातील आक्सापूर ( पोंधुर्णा मार्गावर ) जवळील पुलावरून पुरवठा अधिकारी गेडाम यांची कार वाहून गेली. यात कोणतीही जीवितहानी झाली नाही.



## नीरेत रिपब्लिकन पक्षाचा वर्धापन दिन

अमोल साबळेच्या पंचसूत्री उपक्रमाचे विशेष कौतुक

आधुनिक केसरी न्यूज

**सुशिल गायकवाड**  
**लोणंद:** नीरा, ता.पुंढर येथे रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (ए) या पक्षाचा वर्धापन दिन आणि पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष दिपकभाऊ निकाले यांच्या वाढदिवसा निमित्त समाजापयोगी दातृत्व दाखविणाऱ्या पंचसूत्री अशा अनेक्या उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते.विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्य ग्रामपंचायत महिला कर्मचाऱ्यांना साडी चोळी, आश्रमातील विद्यार्थ्यांना अन्नदान, वृक्ष भेट व रुग्णांना फळे वाटप आदी पंचसूत्रीचा कार्यक्रम जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेत संपन्न करण्यात आला.

रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (ए) या पक्षाचे पुणे जिल्हा युवक उपाध्यक्ष व भीम सामाजिक विकास प्रतिष्ठानचे संस्थापक अध्यक्ष अमोल साबळे, पक्षाचे पदाधिकारी व मित्र परिवार यांच्या वतीने घेण्यात आलेल्या या अनेक्या पंचसूत्री उपक्रमांचे उपस्थित मान्यवरांनी विशेष कौतुक केले. यावेळी सरपंच तेजश्री काकडे, उपसरपंच राजेश काकडे, ग्रामपंचायत सदस्य अनिल

चव्हाण, सदस्य प्रमोद काकडे, संदीप धायगुडे, भारतीय बौद्ध महासभेचे दादासाहेब गायकवाड, सचिन मोरे, पवन धायगुडे, अनंता शिंदे, अनिल मेमाणे, भारतीय बौद्ध महासभा अध्यक्ष दादा गायकवाड, विजय शिंदे, उमेश चव्हाण, अजित सोनवणे, नानासाहेब हेंद्रे, किरण सोनवणे, सुभाष जेधे, सागर बागडे, साहित्य शेख, एकनाथ थिसे, शितल मिसाळ, संभाजी मिसाळ महाराज, सुनिल पाटोळे, घुले पाटील, विजय धायगुडे, उमेश कदम आदी सह इतर सामाजिक कार्यकर्ते, विविध क्षेत्रात काम करणारी लोकं, पदाधिकारी तसेच शालेय व्यवस्थापन मुख्याध्यापक शिक्षक वृंद विद्यार्थी उपस्थित होते.

अमोल साबळे दरवर्षी असा उपक्रम घेत असतात. वाढदिवसांचे औचित्य साधून असे उपक्रम करण्याची गरज असल्याचे म्हटले गेले. अमोल साबळे यांनी आभार व्यक्त करताना म्हटले की, आज जी लहान मुले दिसत आहेत. ती उद्याचे भविष्य आहे. ग्रामस्थांनी मुलांना उद्याचं भविष्य दाखविणे एक वही आणि एक पेन देणे हेच आहे. हे मला बाबासाहेबांनी शिकविले. याच धोरणातून विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्य देण्याचा उपक्रम घेत असतो.

सर्व प्रकारच्या छत्र्या  
रेनकोट  
स्टेशनरी  
स्कूल बॅग  
कंपास व टिफीन बॉक्स  
वॉटर बॉटल  
सर्व प्रकारचे बोर्ड गेम्स  
टॉईज इत्यादी

**अजय ड्रेस्ड**

ठोक विक्रेता

गांधी पुतला, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर (म.हा.) - 431001

9423393145, 9834243932

## महाराष्ट्र Business Katta

**तिरुपती**  
**मंडप डेकोरेटर्स**

Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate

**Baiju Anna**  
**8623904312**  
**Abhijeet Shukla**  
**9765826252**

DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBAJINAGAR

**अर्जट पाहिजेत**  
बँक ऑफिससाठी महिला (कॉम्प्युटरचे ज्ञान आवश्यक), अनुभवी सुपरवायजर, मार्केटिंग प्रतिनीधी (स्वतःची टू-व्हीलर आवश्यक) आणि अनुभवी सेक्युरिटी गार्ड पाहिजे.

**संपर्क -**  
**9822982958**

**CAFE ROCKSTARZ**  
EAT. CHILL. REPEAT

**11:11**  
ELEVEN ELEVEN  
Where Dishes come true!!

**MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO**  
AURANGABAD

Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts

**9665544629**  
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBAJINAGAR

**खळबळजनक**  
कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही

**Sales & Services**

नवीन कॉम्प्युटर 9900/-  
जुने कॉम्प्युटर 5900/-  
जुने लॅपटॉप 6900/-  
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-  
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-

**9420405928**





मनोजवं मारुततुल्यवेगमं जितेन्द्रियं बुद्धिमतां वरिष्ठम् ।  
वातात्मजं वानरयूथमुख्यं श्रीरामदूतं शरणं प्रपद्ये ॥



## श्री भद्रा मारोती छत्रपती संभाजीनगर

जयसुख पटेल, जय भद्रा हनुमान सुख:तू रामायण, सिमंत गल्ली,  
शहागंज गांधी पुतळ्याजवळ, छत्रपती संभाजीनगर मो : 9422201977

**Walsekar Metal Private Limited**

Manufacturer of Aluminium Alloy Casting

Address : K-58, MIDC AREA WALUJ, AURANGABAD-431136

## जिजाऊ ब्रिगेडकडून मणिपूर घटनेचा निषेध

आधुनिक केसरी न्यूज

परतूर : देशातील मणिपूर राज्य जळत आहे, अन्याय अत्याचार होत आहे आणि एका निवृत्त सैनिकांच्या पत्नीची विवस्त्र थंड काढली जाते हे सर्व देशाची मान शरमेने खाली घालायला लावणारा प्रकार आहे. जो सैनिक देशाची कारगिल युद्धात सुरक्षा करतो त्याच जवानाच्या पत्नीवर अन्याय होणे हा प्रकार दुर्दैवी आहे. अनेक महिलांवर सातत्याने अत्याचार होत आहे. स्त्री हे देशाचे भाग्य आहे आणि महिलांवर होणारा अन्याय हे देशाचे दुर्भाग्य आहे. देशाच्या प्रतिष्ठेसाठी आणि भवितव्यासाठी हे तात्काळ थांबवले पाहिजे, जिजाऊ ब्रिगेड परतूरच्या वतीने आम्ही आपणास विनंती



करतो की या प्रकाराची सखोल चौकशी करून गुन्हेगारांना कठोर शिक्षा झाली पाहिजे आणि ती कारवाई तात्काळ करून सर्व प्रकार थांबवून शांतता निर्माण केली जावी ही विनंती. जिजाऊ ब्रिगेड परतूर शाखेच्या वतीने तहसिलदार यांना निवेदन देऊन निषेध नोंदवला.



## पीएसआय झाल्याबद्दल शीतल वाघमारेचा सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

उरण : रयत शिक्षण संस्थेच्या श्री छत्रपती शिवाजी हायस्कूल व लोकनेते दि.बा. पाटील ज्युनिअर कॉलेज दहागाव विभाग जासई, या विद्यालयातील माजी विद्यार्थिनी कु. शितल वाघमारे ही एमपीएससी परीक्षेत उत्तीर्ण होऊन पीएसआय पदी निवड झाल्याबद्दल रयत शिक्षण संस्थेचे मॅनेजिंग कौन्सिलचे ज्येष्ठ सदस्य

लोकनेते, माजी खासदार रामशेट ठाकूर यांच्या हस्ते तिचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी शाळा व्यवस्थापन व विकास समितीचे अध्यक्ष भारतीय मजदूर महासंघाचे राष्ट्रीय महामंत्री कामगार नेते सुरेश पाटील, विद्यालयाचे प्राचार्य व रयत शिक्षण संस्थेचे लाइफ वर्कर अरुण घाग सर तसेच रयत शिक्षण संस्थेचे जनरल बॉडी सदस्य सुधीर घरत, रयत सेवक संघाचे महाराष्ट्र समन्वयक नुरा शेख गुरुकुल प्रमुख

ठाकरे एस. पी., प्रा. अतुल पाटील या सर्वांनी विद्यालयाच्या वतीने तिचे अभिनंदन करून सुयश चिंतले.

कुमारी शितल वाघमारे ही अतिशय गरीब हलाखीच्या परिस्थितीतून कोणत्याही प्रकारचा क्लानस न लावता मेहनत व जिद्दीने तिने हे यश मिळविले आहे तिने विद्यालयाचे नाव लौकिक केले आहे. त्याबद्दल सर्व स्तरातून तिचे अभिनंदन होत आहे.

## लायन्स इंटरनॅशनलचा 'सूर्योदय', भव्य शपथग्रहण सोहळा एमजीएममध्ये होणार

माजी आंतरराष्ट्रीय संचालक ला. संजय खेतान यांची उपस्थिती

आधुनिक केसरी न्यूज

छत्रपती संभाजीनगर : लायन्स इंटरनॅशनलचे प्रांत ३२३४ एच २ यावर्षी 'सूर्योदय' या संकल्पनेवर आधारित प्रांतीय कॅबिनेट ऑफिसर शपथग्रहण सोहळा एमजीएम परिसरातील रुखमिनी सभागृहात ३० जुलै रविवारी आयोजित करण्यात आला आहे. या सोहळ्यासाठी माजी आंतरराष्ट्रीय संचालक ला. संजय खेतान आणि प्रांतपाल ला. सुनील देसरडा यांची प्रमुख उपस्थिती राहणार आहे, अशी माहिती सोहळ्याचे संयोजक ला. अनिल मुनोत आणि सहसंयोजक ला. राजेंद्र माहेश्वरी यांनी हॉटेल द वन येथे आयोजित पत्रकार परिषदेत २७ जुलै गुरुवारी दिली. यावेळी प्रांतपालला सुनिल देसरडा, रिजन चेअरमन ला. सुनिल ढोले, ला गेरेर कुलकर्णी, प्रांतपाल सचिव शेखर तोरणेकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

प्रांतपाल ला. सुनिल देसरडा यांनी २०२३-२४ च्या उपक्रमाबद्दल माहिती देतांना सांगितले की, यावर्षी बी अ लिजंड या संकल्पनेवर आधारित दत्तक योजना, स्थायी प्रकल्प आणि महिला सबलीकरण या तीन प्रमुख बाबींवर काम करण्याचे आवाहन केले आहे. पहिल्या उपक्रमांतर्गत प्रत्येक क्लबला किमान एक किंवा जास्तीत जास्त दोन संस्था दत्तक घेऊन विकसित करावयाच्या आहेत. यामध्ये यामध्ये ग्रामीण अथवा शहरी प्राथमिक आरोग्य केंद्र, शासकीय प्राथमिक शाळा, वृद्धाश्रम, दिव्यांग

यांचा होणार शपथग्रहण सोहळा : प्रांतपाल ला. सुनील देसरडा यांच्या अध्यक्षतेखाली प्रथम उपप्रांतपाल गिरीश सिसोदिया, द्वितीय उप प्रांतपाल आश्विन बजोरिया, प्रांत सचिव ला. शेखर तोरणेकर, प्रांत कोषाध्यक्ष ला संजय सारडा, लियो प्रांत अध्यक्ष नीरज गुप्ता, लियो प्रांत सचिव पूजा भारुका, लियो प्रांत कोषाध्यक्ष प्रणव जैन यांचा शपथग्रहण सोहळा संपन्न होणार आहे. अशी माहिती प्रिंसिप्ली प्रमुख ला. डॉ. सतिष सुराणा वला. अभिजीत हिरप यांनी दिली.

आश्रम आणि गोशाळांचा समावेश आहे. दुसऱ्या उपक्रमांतर्गत त्याचप्रमाणे स्थायी अर्थात पर्मनंट प्रोजेक्ट अंतर्गत क्लिनिक, डोळ्यांचा दवाखाना, डायग्नोस्टिक सेंटर, स्किल डेव्हलपमेंट सेंटर, ऑर्थो इक्विपमेंट बँक, कार्डियाक अॅम्ब्युलन्स, कम्युनिटी किचन, शाळा, डायलिसिस सेंटर, लायन्स कम्युनिटी सेंटर आणि लायन्स चिल्ड्रेन्स पार्क यांची स्थापना करणे. त्याचप्रमाणे नाविन्यपूर्ण पद्धतीने लायन्स एक्सपो, लायन्स बिझनेस नेटवर्क, लायन्स कॉल सेंटर, सोलार पॉवर, कलाकारांना प्रोत्साहन देणे, बायसिकल बँक, स्पोर्ट्स ऑक्टिविटी आणि शाळांमध्ये रोबोटिक लॅब स्थापन करणे यांसारखे सेवा प्रकल्पही घेता येतील. त्याचप्रमाणे पर्यावरण बचावासाठी ई वेस्ट मॅनेजमेंट, शासकीय आस्थापनेत मियावाकी डेन्स फॉरेस्ट उभारणे आणि वृक्षरोपण यांसारखे प्रकल्प घेणे अपेक्षित आहे. सर्वात महत्त्वाचे म्हणजे महिला सबळीकरणाच्या

दृष्टीने स्किल डेव्हलपमेंट प्रोग्राम, लीगल राईट्स, स्पोर्ट आणि सांस्कृतिक उपक्रम आयोजित करणे सामाजिक आयुष्यात महिलामधील नेतृत्वगुणांना प्रोत्साहित करणे, त्यांना डिजिटल माध्यमांचे प्रशिक्षण देणे, त्यांच्यासाठी उपयोगी असलेल्या कार्यशाळा आयोजित करणे अपेक्षित असणार आहे. त्यामुळे दत्तक योजना, स्थायी प्रकल्प आणि महिला सबलीकरण या तिन्ही बाबींवर येत्या वर्षभरात चांगली कामे होतील, असा विश्वास प्रांतपाल ला. सुनिल देसरडा यांनी व्यक्त केला. ला. अनिल मुनोत म्हणाले की, या सोहळ्यासाठी प्रांतातील १६ जिल्ह्यातील विविध लायन्स क्लबचे सदस्य आणि पदाधिकारी उपस्थित राहणार आहेत. सकाळी साडे आठ वाजता नोंदणी, साडे नऊ ते दहा वाजेपर्यंत सांस्कृतिक कार्यक्रम, सकाळी दहा ते दोन वाजेपर्यंत शपथग्रहण सोहळा दुपारी तीन ते साडे पाच दरम्यान कॅबिनेट ऑफिसरची पहिली बैठक, त्याचप्रमाणे सांस्कृतिक कार्यक्रम होईल. त्यानंतर या सोहळ्याची सांगता होईल.

या कार्यक्रमांला माजी आंतरराष्ट्रीय संचालक तथा द लायनचे संपादक ला. डॉ. नवल मालू केंद्रीय मंत्री ला. डॉ. भागवत कराड, ला. राजेंद्र दर्डा, ला. महावीर पाटणी, प्रिंसिपल अभिनेत्री निशिगंधा वाड, ला श्रवण कुमार, मावळते प्रांतपाल ला पुरुषोत्तम जयपुरिया, ला राजशेखर कापसे, प्रांतपाल ला. भोजराज निंबाळकर, ला विजय भंडारी, ला बलबीर सिंग विज यांची प्रमुख उपस्थिती असणार आहे.

## बोधेगाव सरपंचपदी शीतल राजपूत बिनविरोध

माजी सरपंचाविरुद्ध दाखल झाला होता अविश्वास ठराव

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील बोधेगाव बुद्रुक येथील नवनिर्वाचित सरपंच म्हणून शीतल किरण राजपूत यांची गुरुवार ( दि. 19 ) रोजी बिनविरोध निवड करण्यात आली. माजी सरपंचावर अविश्वास ठराव दाखल झाल्याने त्यांचे सरपंच पद गमावले गेले होते. यामुळे सरपंच पदाची नव्याने निवड करण्यात आली आहे.

बोधेगाव बुद्रुक येथील सार्वत्रिक ग्रामपंचायत निवडणुकीत ओबीसी महिला सरपंच पद आरक्षित होते या निवडणुकीत दोन ओबीसी महिला उमेदवार निवडून आल्या होत्या त्यापैकी सुमन काशिनाथ देपले ह्या सरपंच झाल्या होत्या परंतु गेल्या महिन्यात त्यांच्या विरोधात जात सर्व सदस्यांनी त्यांच्यावर अविश्वास ठराव दाखल केल्याने सरपंच पद गमवावे लागले होते. त्यावेळी सर्व सदस्य माजी सरपंचाच्या विरोधात होते. यानंतर सरपंच निवडीसाठी ( दि. 18 जुलै ) तारीख मिळाली परंतु यात पाच सदस्य गैरहजर असल्याने दि. 18 जुलैची रोजीची सभा गणपूर्ती अभावी तहकूब करण्यात आली होती. यानंतर सरपंच निवडीची सभा 19 जुलै रोजी बोधेगाव येथील ग्रा पंच कार्यालयाच्या सभागृहात दुपारी 2 वाजता अध्यासी अधिकारी तथा नायब तहसीलदार फुलंब्री संजीव किसनराव



राऊत यांच्या अध्यक्षतेखाली विशेष सभा घेण्यात आली. सर्व प्रथम उपस्थितांच्या नावासमोर स्वाक्षरी घेण्यात आली. यात नऊ पैकी चार सदस्य उपस्थित होते. शीतल किरण राजपूत यांनी सरपंच पदासाठी दि. 18 जुलै रोजी एकमेव नामनिर्देशन अर्ज दाखल केले होते. त्यांचे ( ना. म. प्र. स्त्री ) राखीव प्रमाणपत्र सोबत जोडले असल्यामुळे मुंबई ग्रा. पंच अधिनियम-1954, 10 ( 1 ) नुसार सरपंच पदासाठी बिनविरोध झाल्याचे अध्यासी अधिकारी तथा नायब तहसीलदार यांनी घोषित केले. यावेळी

तलाठी जयश्री तायडे यांनी सहकार्य केले. सभेचे सचिव तथा ग्रामसेवक विकास ज्योरी यांनी अध्यासी अधिकारी यांच्या परवानगीने नवनिर्वाचित सरपंचाचे निवडीचे स्वागत करीत आभार मानले. यावेळी ग्रामपंचायत सदस्य व माजी सरपंच राजेंद्र चोखाजी वाघ, अंकुशराव रामचंद्र कुंटे, नंदाबाई संजय वाघ हे उपस्थित होते तर अन्य पाच सदस्य हे गैरहजर होते. शितल राजपूत यांचे महाराष्ट्र पत्रकार जनसेवा संघातर्फे संस्थापक अध्यक्ष दादासाहेब काळे यांचे अभिनंदन केले आहे.

## मोकाट जनावरांमुळे अपघात वाढले

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : शहरात गेल्या कित्येक दिवसापासून मोकाट जनावरांचा हैदोस वाढला आहे. यामुळे एका तरुण व्यक्तीला आपला जीव गमवावा लागला, रामू यादवराव शेते हा राष्ट्रीय महामार्ग ७५२ वरून बाईक वर जाताना अचानक या रस्त्यावरील मोकाट गाई उधळल्या व या व्यक्तीच्या अंगावर धावून गेल्या या व्यक्तीला गाईंनी चेंगरले यात ते प्राण गमावून बसले, मागच्या

आठवड्यात नवीन बस स्थानक समोर गाईची झुंड या स्थानकाच्या सुरक्षा जवानांवर धावून गेली यात हे जवान गंभीर जखमी झाले, जेष्ठ नागरिकांना व महिलांना या गाईच्या झुडीनी मारून जखमी केले, या गाईचे कळप दिवस-रात्र डेरा टाकून बसलेले असतात, व येणाऱ्या -जाणाऱ्यांना शिंगाने मारतात, हा राष्ट्रीय महामार्ग आहे, त्यामुळे वाहनांची मोठी गर्दी असते, या मोकाट जनावरांचा त्वरित बंदोबस्त व्हावा व हा रस्ता मोकाट जनावर मुक्त करावा अशी नागरिकांची मागणी आहे.











# अमरावती येथे 'कविता पावसाच्या' काव्यमहोत्सव थाटात

आधुनिक केसरी न्यूज

**अमरावती :** संवेदना बहुउद्देशीय संस्था अमरावती, सृजन साहित्य संघ, अमरावती व मराठी कट्ट्यातर्फे दरवर्षी प्रमाणे यावर्षी सुद्धा राज्यस्तरीय काव्यमहोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले होते 'कविता पावसाच्या' या संकल्पनेवर आधारित हा महोत्सव दिनांक २३.०७.२०२३ ला रविवारी सकाळी ११ वाजता कांचन रिसोर्ट, रिंग रोड, नवसारी जवळ, अमरावती येथे थाटात पार पडला. त्याप्रसंगी काव्यमहोत्सवाचे व सृजन साहित्य संघ शाखा अमरावती कार्यकारिणीचेही उदघाटन मा. शिवमती कांचनताई उल्लेखे यांचे हस्ते झाले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. शामसुंदर निकम, तर प्रमुख पाहुणे दीपकजी दारवळेकर व अभियंता वा.पा.जाधव, आबासाहेब कडू व संजीवनी ताई काळे व सृजन साहित्य संघाचे संस्थापक अध्यक्ष श्री रवींद्रजी जवादे व संवेदना संस्थेचे अध्यक्ष गजानन काकडे हे उपस्थित होते. तर याच मंगल प्रसंगी मराठी कट्टा, परिवर्तन प्रबोधिनीच्या अध्यक्ष प्राचार्य शोभाताई रोकेडे

यांच्या वाढदिवसाचा शुभेच्छा कार्यक्रम सुद्धा साजरा करण्यात आला. त्यानंतर काव्यस्पर्धेसाठी आलेल्या कवितेतून सर्वोत्कृष्ट तीन कवितेला पुरस्कार प्रदान करण्यात आले त्यामध्ये प्रथम प्रा. जयश्री कोटगीरवार वर्धा, तर द्वितीय गणेश खडके दर्यापूर, तृतीय प्रा. वर्षा कावरे, मूर्तिजापूर यांना पुष्पगुच्छ, शाल, श्रीफळ, प्रमाणपत्र आणि सन्मानचिन्ह देऊन सन्मानित करण्यात आले. ग्रंथपूजनाने काव्यमहोत्सवाला सुरुवात झाली. त्यानंतर सर्व मानवराचे मनोगतपर भाषण झाले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्राजक्ता राऊत यांनी केले तर, प्रास्ताविक भाषण विशाल मोहोड यांनी केले तर प्रा.शोभाताईना दिलेला शुभेच्छा पत्राचं वाचन संदिप देशमुख यांनी केलं तर, कांचनताई यांनी लिहिलेला शिव पोवाडा गजानन काकडे यांनी गाऊन संपूर्ण कार्यक्रमात उत्साह निर्माण केला या राज्यस्तरीय काव्यमहोत्सवाचं सूत्रसंचालन खुशाल गुलहाने यांनी केलं.निर्मंत्रित सर्व कवींनी पावसावरील आपल्या कविता सादर करून रसिकांची मने जिंकली. शेवटी आभार प्रदर्शन अजय अडीकणे यांनी करून या काव्यमहोत्सवाचा सुंदर समारोप केला.



## वंचित बहुजन आघाडीने केले पीडित कुटुंबांना जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप

आधुनिक केसरी न्यूज

**जळगांव जा :** २७ जुलै रोजी जळगाव जामोद येथिल वंचित बहुजन आघाडीचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांनी पुरप्रस्त पीडितांना एक हात मदतीचा म्हणून मानवतचे दर्शन करून एक छोटासा प्रयत्न केला.

जळगाव शहरातील जे पिडित, बेघर कुटुंब आहेत त्यांना जिवणूपायक वस्तुमध्ये गहुआटा, तेल, साखर, चहा पावडर, मिरची पावडर, माचिस, हळद, मूंग दाळ, मसाला, नमक थैली, सह सह साडी अशाप्रकारे काही पीडितांना पक्ष कार्यालयात व नंतर घरपोच जाऊन किटचे वाटप करण्यात आले यावेळी वंचित बहुजन आघाडीचे जिल्हा संघटक अरुणभाऊ पारवे, जिल्हा अध्यक्ष विशाखाताई सावंत, माजी तालुका अध्यक्ष रतनभाऊ

नाईक, महिला नेत्या पार्वताबाई इंगळे, जेष्ठ कार्यकर्ते नारायण पारवे, तालुका उपाध्यक्ष सुनिल बोदडे, माजी तालुका अध्यक्ष वंदनाताई भगत, कृषि उत्पन्न बाजार समिती संचालक प्रशांत अवसरमोल, जिल्हा सदस्या मंगलाताई विजय पारवे, भारतीय बौद्ध महासभेचे तालुका अध्यक्ष जगदीश हातेकर, शहर अध्यक्ष आजम कुरेशी, माजी तालुकाध्यक्ष अध्यक्ष एस. डि. झनकेसर, महिला तालुका अध्यक्षा सुनिता हेलोडे, संतोष तिजारे, राहुल तायडे, विजय तायडे, ज्ञानेश्वर कोकाटे आनंदा गवई, संतोष पवार, मनोज अंदुरकार, अमोल तायडे, बुद्धभूषण अरदळे, नितिन वानखडे, राजु तायडे, सह वंचित बहुजन आघाडीचे कार्यकर्ते व भारतीय बौद्ध महासभेचे कार्यकर्ते उपस्थित होते व यानंतर जे पिडित कुटुंब असतील त्यांनाहि वंचित बहुजन आघाडीचे पदाधिकारी सर्वोत्तरी मदत करण्याचे आवाहन करण्यात आले.

## 'पीएम किसान' सन्मान की उपेक्षा?

वाशिम जिल्ह्यातील हजारो शेतकरी लाभापासून वंचित

आधुनिक केसरी न्यूज

**वसंत खडसे**

**वाशिम :** दर चार महिन्यांनी शेतकऱ्यांच्या बँक खात्यात थेट दोन हजार रुपये असे वर्षाचे एकूण सहा हजार रुपये जमा होणाऱ्या 'पंतप्रधान किसान सन्मान योजनेच्या' लाभापासून वाशिम जिल्ह्यातील मालेगाव, रिसोड, मंगरूळपीर, कारंजा, मानोरा व वाशिम तालुक्यातील हजारो शेतकरी वंचित आहेत. मागील दोन तीन वर्षे मिळणारे दोन हजार रुपये एकाएकी येणे बंद का झाले.. ? या प्रश्नाची विचारणा शेतकरी स्थानिक तहसीलदार कार्यालयात करत आहेत. मात्र तेथे त्यांना तुम्ही 'केवायसी' केली नाही असे मुखपाठ झालेले साचेबद्ध एकच उत्तर मिळत असल्याची धक्कादायक माहिती अनेक शेतकऱ्यांकडून मिळाली आहे.

केवायसी चा वागुलबुवा पुढे करून वंचित असलेल्या पात्र लाभार्थी शेतकऱ्यांना तुमचीच चूक असल्याचे सांगत संबंधीत प्रशासनातील अधिकारी व कर्मचारी अंग झटकत आहेत. सदर योजनेचा लाभ घेणारे बहुतांश शेतकरी हे, ग्रामीण भागातील आहेत. त्यामुळे कित्येक शेतकऱ्यांकडे मोबाईल नाहीत. असे शेतकरी स्थानिक तहसीलदार कार्यालयात केवायसी करण्यासाठी गेले असता, तेथे इंटरनेट नाही, सर्व्हर डाऊन आहे, लॅपटॉप चालू होत नाही. अशी फुटकळ कारणे देऊन त्यांची बळवण केल्या जाते. पण आपणास दर चार महिन्यांनी दोन हजार रुपये म्हणजे वर्षाला एकूण सहा हजार रुपये मिळावेत म्हणून शेतकऱ्यांना स्थानिक तहसील कार्यालय व जिल्हा बँकेचे उंबरठे झिजवावे लागत आहेत. ही वस्तुस्थिती आहे. परिणामी संबंधित प्रशासनाचा नाकटेंपणा योजनेच्या लाभापासून वंचित असलेल्या शेतकऱ्यांच्या मुळावर बेतला असल्याचे स्पष्ट चित्र समोर येत आहे. त्यामुळे सदर योजना शेतकऱ्यांचा सन्मान करणारी आहे की, उपेक्षा.. ? असा संततपत्न सवाल वंचित शेतकरी करीत आहेत.

योजनेचा खरा लाभ घेणारे बहुतेक लाभार्थी हे गावपातळीवरील गरीब, अल्पभूधारक, जेष्ठ नागरिक, विधवा महिला आहेत. वर्षभर सहा हजार रुपये मिळत असल्याने या रकमेचा घर व शेती खर्चासाठी उपयोग होईल या अपेक्षेतून शेतकरी दर चार महिन्याला मोठ्या आतुरतेने हप्त्याची वाट पहात असतात. परंतु मागील अनेक हप्ते पात्र असूनही मिळत नसल्याने वंचित शेतकऱ्यांमध्ये प्रचंड नाराजी आहे. या गंभीर बाबीची वरिष्ठ स्तरावरून दखल घेणे गरजेचे आहे.

मागील काही दिवसा अगोदर माध्यमातून एक माहिती पुढे आली होती, की १४ लाख अपात्र शेतकऱ्यांना पात्र ठरवून सदर योजनेचा लाभ मिळाला होता. मला असे म्हणायचे आहे की.. ! जो सातबारा धारक आहे, जो शेती धारण करतो तो शेतकरीच असतो. मग पात्र आणि अपात्र हा भेदभाव कशासाठी.. ? आणि खऱ्या अर्थाने सरकारला जर ही योजना शेतकऱ्यांसाठी तळमळीने राबवायची असेल, तर प्रत्येक शेतकऱ्याची 'केवायसी' ही सबंधित प्रशासनाने करायला पाहिजे. अन्यथा यापुढेही लाखो शेतकरी या सन्मान योजनेपासून वंचितच राहणार आहेत. याची सरकारने दखल घेऊन प्रत्येक तालुक्यातील गावपातळीवर, मग तो ग्रामसेवक असेल, तलाठी असेल अथवा जो कोणी नेमून दिलेला कर्मचारी असेल त्यांच्यामार्फत प्रत्येक सातबारा धारक हयात असलेल्या शेतकऱ्याची केवायसी करून सरसकट शेतकऱ्यांना पात्र ठरवून त्यांची सदर योजनेत नोंद केली पाहिजे. तरच सर्व शेतकऱ्यांना योग्य न्याय मिळेल.. ! विष्णुपंत भुतेकर, (संस्थापक, अध्यक्ष भूमिपुत्र शेतकरी संघटना)

## गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत २०० पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंताचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

## नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टॅट समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 902111549 www.drshaikhah.in

## शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अॅल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
चाऊक चौकरीसाठी 7620111118			

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर  
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर